

Необходимо использовать новые методы работы с абитуриентами

Профориентационная работа в вузе занимает значительное место. Она организуется и ведётся в рамках обеспечения непрерывности ступеней образования, для привлечения абитуриентов в БГАТУ.

В выпускных классах вопрос выбора профессии для школьников встаёт особо остро. И в этот момент профориентационная работа должна выполняться с высокой интенсивностью, объединяя родителей, выпускников, профессиональные учебные заведения, психологов, специалистов предприятий, вузы.

Актуальность создания целостной педагогической системы профориентационной работы с обучающимися разных уровней обучения (общее образование, СПО, ВПО), слушателями курсов дополнительных образовательных программ в условиях учебных заведений непрерывного образования диктуется следующими причинами:

- психолого-педагогической (возрастает потребность молодёжи в раннем профессиональном самоопределении, в осознанном выборе профессии в соответствии с интересами, склонностями);
- образовательной (востребованность образования, направленного на развитие способностей человека, его творческого этнокультурного потенциала);
- демографической (уменьшается приём в 10 классы общеобразовательной школы и, как следствие, падение конкурса абитуриентов).

Основная задача профориентационной работы заключается в оказании помощи старшеклассникам осознанно выбрать будущую профессию, сформировать у них собственный взгляд на трудовую деятельность, научить оценивать свои возможности.

Сегодня многие высшие образовательные учреждения испытывают проблему набора студентов, причём эта проблема касается всех вузов без исключения. Без результативной профориентационной деятельности современный вуз не конкурентоспособен, так как именно студенты являются основным конкурентным преимуществом.

Проводя профориентационную работу, нужно сориентировать выпускников средних школ сопоставить собственные возможности с профессиональными требованиями и также помочь осуществить выбор с учётом индивидуальных особенностей.

Агромеханический факультет принимает участие в профориентационной работе, проводит дни открытых дверей, знакомит школьников, учащихся аграрных классов и выпускников средних школ Республики Беларусь с материально-технической базой факультета, а также его задачами по подготовке высококвалифицированных специалистов, проводит беседы с абитуриентами о направлениях и профилях, организуемых преподавателями образовательного учреждения. Кафедры БГАТУ принимают участие в оформлении информационных стендов, рекламных щитов и полиграфической продукции о направлениях и профилях вуза.

Целью Дня открытых дверей является привлечение абитуриентов через знакомство их с планируемым приёмом в вуз, условиями обучения и т. д. Представляются презентации, где абитуриенты получают информацию о вступительных испытаниях, сроках обучения на дневной и заочной формах обучения, о конкурсе и проходных баллах по каждой специальности, о плане приёма с примерным наличием бюджетных и платных мест, о сроках вступительной кампании и т. д. Представленная информация позволит им ориентироваться при выборе профессии аграрно-промышленного профиля.

Как известно, лучше срабатывают новые приёмы и методы работы. Для генерации свежих идей можно использовать мозговой штурм, анкетирование, блиц-опросы различных категорий потенциальных потребителей образовательных услуг вуза. Проводить эти опросы можно среди студентов, абитуриентов, школьников, приглашённых и участников различных мероприятий вуза.

**А.А. ЯКУБОВСКИЙ,
ассистент кафедры технологий и механизации животноводства**